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ОДГОВОР ЕПАРХИЈЕ РАШКО-ПРИЗРЕНСКЕ 
(СПЦ) ПОВОДОМ НАЈНОВИЈИХ ОПТУЖБИ У 
ПОЈЕДИНИМ КОСОВСКИМ МЕДИЈИМА И НА 
ДРУШТВЕНИМ МРЕЖАМА

Епархија рашко-призренска Српске Православне Цркве са великом 
забринутошћу прати неодговорне и лажне изјаве појединих јавних личности у 
косовском албанском друштву. Недавна изјава Селима Пацолија, званичника 
партије „Нови Савез Косова“ и бившег градоначелника Приштине, да је СПЦ 
била главни организатор насиља над Албанцима уз позив да Србе треба 
етнички очистити са Косова, је једнако опасна као и јучерашња изјава 
Геракућита Кучија из института Октопус на КЛАН ТВ који изражава мишљење 
да се у српским православним црквама скрива оружје и треба поставити 
питање какви људи живе тамо.

РЕАКЦИЈА НА ОПТУЖБЕ СЕЛИМА ПАЦОЛИЈА

Поводом прве изјаве Селима Пацолија можемо врло јасно да кажемо да СПЦ 
на Косову и Метохији никада није подржавала насиље и рат и штавише била 
је активно ангажована против сваког вида оружаног сукоба о чему има много 



изјава у контактима са бројним међународним званичницима који су дубоко 
ценили став СПЦ и посећивали наше манастире и инсистирали на њиховој 
заштити. Штавише, у неким манастирима, као што је манастир Високи Дечани 
монаси су пружали заштиту албанским цивилима у току оружаног сукоба 
1999. и организовали хуманитарну помоћ са православном хуманитарном 
организацијом IOCC из САД. Манастир је био уточиште после рата и бројним 
Србима прогнаницима и Ромима који су протеривани о чему су писали и 
извештавали међународни медији, а о помоћи Албанцима било је и личних 
сведочења као што је и ово које је пренео Бирн у децембру 2022.

ПРОВОКАТИВНЕ ИЗЈАВЕ ГЕРАКУЋИЈА КУЧИЈА

Што се тиче друге изјаве Геракућија Кучија из Инстситута Октопус, реч је о 
већ више пута понављаној клевети која је пласирана прошле године преко 
британске посланице Аллише Кернс, да се у нашим манастирима скрива 
оружје. Ова тврдња је демантована од стране КФОР-а, а Косовска полиција 
никада није потврдила ни доказала овакве бесмислене тврдње. У случају 
трагичног инцидента код манастира Бањске у јесен 2023. полиција и ЕУЛЕКС 
су потврдили да је сво оружје које је нађено на ширем простору манастира 
одбачено када се група наоружаних Срба повлачила преко манастира и 
привремено боравила у објекту ван манастирских зидова. Истрагом је 
установљено, а потом потврђено и у коначном извештају владе Косова о 
случају Бањска да у манастиру није пронађено никакво складиштено оружје 
нити се помиње било каква умешаност манастира и Цркве у овом трагичном 
догађају.

ЗАБРИНУТОСТ ПОВОДОМ ШИРЕЊА ЛАЖНИХ ИНФОРМАЦИЈА

Ширење оваквих лажних информација представља део кампање 
неодговорних лица из косовске јавности који подстичу верску и етничку 
мржњу јер свесно шире нетачне информације које никада није потврдила ни 
косовска влада ни косовска полиција, а о чему су јако добро обавештени 
представници КФОР-а, ЕУЛЕКС-а и међународни представници. Ширење 
оваквих информација не доприноси смиривању ситуације и подстиче етничку 
и верску нетолеранцију на Косову и Метохији што није у интересу ни Срба ни 
Албанаца на овом простору. Наша Црква је у последњих 30 година 
континуирано позивала на мирно решавање свих проблема на овом простору, 
у складу са учењем Еванђеља.

Фејсбук објаве Селима Селимија:
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Медијске објаве поводом провокативних изјава Геракућија Кучија

Kuçi hedh dyshime për kishat ortodokse serbe në Kosovë: Nuk e dimë se 
çka ka brenda
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